## 续写军民鱼水情深

解放军第九十一中心医院开展践行群众路线大型义诊活动见闻

本报记者 朱传胜 本报通讯员 秦新立

"阿姨,您的血压比较高,该吃降压 药控制了!"

"大伯,您这病不能耽搁了,需要抓 紧时间治疗!"

"大家都别着急,按照顺序排好队, 每个人都有机会!"

4月13日,解放路与新华街交叉口 附近,人头攒动、热闹非凡,一场大型义 诊活动在这里举行。"走群众路线,倾听 百姓心声,了解百姓所需,全心全意为人 民服务",在广场上停放的一辆义诊体检 车上,一条十几米长的横幅异常醒目。 "好几年没检查身体了,今天解放军的专 家来到家门口免费看病, 俺和邻居们都 很高兴。"量血压,测血糖,作心电图和彩 超检查……今年78岁的王翠莲在长长 的就诊队伍里显得很激动。当日,与王翠 莲一样来这里就诊的老年人还有很多, 他们将义诊现场围了个水泄不通。



群众正在排队上车作彩超、心电图检查。



骨科专家正在为群众检查腿部疾病。

## 义诊规模史无前例

心血管内科、普外科、呼吸消化科、儿科、妇 产科、妇瘤科、骨科、神经内科、心脏外科、内分泌 科、泌尿外科、眼科、口腔科……在义诊体检车 前,来自解放军第九十一中心医院各科室的医生 们一字排开,接受患者咨询,为患者诊断病情。 无论是常见病还是疑难病,在此次义诊活动上, 市民都可问诊到对应专科医生。

在骨科诊区,骨科一区主任、主任医师、硕士 研究生倪国骅对前来应诊的每一名市民,问诊都 十分认真。一名市民小腿部疼痛,倪国骅不惜蹲 下身,在市民的小腿部按压诊断,此举赢得不少 市民"点赞"。

"这次来的都是专家,是实实在在给老百姓 看病来了。平时到医院去看病,还得缴挂号费, 今天机会难得,所以一定要参加。"在义诊现场, 前来应诊的李大爷高兴地说。

该院门诊部主任姚惠辉告诉记者:"我们这 次大型义诊活动 4月11日启动,当日就在附近 的一座清真寺里进行。那一天,我们医院40多个 部来到义诊 庞大的专家 团队参加义 诊活动,在 我市还是史 无前例。"

除了有 病应诊外, 检查预防疾 病也是此次 义诊活动的 重头戏。平 时,高昂的 体检费可能 望而却步, 而在这次义 诊活动现 场,该院还

开展了多项检查项目,并且将体检车开到了现

记者注意到,该院开展的快速测血糖项目, 受到不少市民的追捧。由于所用的耗材属于一次 性产品,现场一度出现了"断货"。为了应对这一 情况,该院还紧急从医院调配耗材,确保该项目 继续进行。

义诊当天,医务人员共为400多人进行了彩 超检查,血糖测试的有500余人,作心电图检查 的近500人,测血压的有600多人。周到、细心的 检查受到了群众的热烈欢迎,一直到傍晚,前来 检查的人还络绎不绝。

## 上演军民情深感人场景

采访中记者发现,在义诊现场还涌现出了一 幕幕军民情深的感人场景,让人们从中感受到了 浓浓的鱼水情。

在体检车门口前,到车上作检查的市民非常 多,不少市民都是领取顺序号排队等待。在他们 当中,有不少上了年纪的老人。该院工作人员发

现后,都会搬来凳子,劝老人坐下来等。上车检查 时,该院工作人员还将老人扶上车,送到检查点。 对于检查的结果,工作人员还要不厌其烦地做好 解答工作。这不,一身戎装的姚惠辉,因为一直不 停地在服务老人,说话说得嗓子都哑了。作过检 查的王翠莲发现后,非常感动,于是自掏腰包,在 附近商店里买了两瓶矿泉水,送给姚惠辉,劝她 多喝点水润一润嗓子。"真没想到,我们会受到老 百姓这样的拥戴。这两瓶矿泉水虽然不值多少 钱,但是老百姓对我们子弟兵的情谊却重万金!"

在现场,提起军医下基层为市民义诊,市民 买大爷显得非常激动。他告诉记者,4月11日那 天,天下着雨,前来义诊的军医中,好多人都淋湿 了衣服。他想,军医可能不会再出来义诊了。但是 他发现,这些军医这几天仍坚持为市民提供义诊 服务,他对此很感动。其实,与买大爷有同样看法 的市民还有许多,他们对军医下基层义诊,都会 涌出亲人一般的情感。着实,如此义诊活动,确实 增进了军民之间的感情。

## 军医为群众义诊将常态化

据姚惠辉讲,对于义诊活动,该院领导非常 重视,并将此作为该院开展党的群众教育实践活 动来推动。"在义诊这几天,院长程正祥、政委丁 治安参加会议无法来到现场,但是他们不时打来 电话,询问义诊举行的情况,让军医们将党的关 爱之情带给老百姓!"姚惠辉说,"程院长经常说 办医院不能只盯着老百姓口袋里的钱,要让老百 姓看得起病、看病不再难。这句朴实的话语,对医 务人员为人民服务的本质作了最深刻的诠释。"

记者采访中了解到,该院新一届领导班子组 建以来,尤其在党的十八大会议召开以来,该院 采取多项举措,缓解老百姓看病难、看病贵问题。 此次大型义诊活动,就是其一

"这一次我们医院的大型义诊活动,主要是 面对基层群众开展的,没想到首次亮相,就受到 了群众的欢迎。"姚惠辉说,"下一步,我们医院将 倾全院之力,继续将义诊活动搞下去,让老百姓 真正得到实惠!"

(本版图片均由本报记者朱传胜摄)



呼吸消化科专家正在认真为群众检查身体



护理人员正在为群众测试血糖



门诊部主任姚惠辉正在与群众沟通交流。





















